

НЕТ ГРАНИЦ ДЛЯ ПРАЗДНИКА ПОБЕДЫ



В год 70-летия Победы приграничное сотрудничество заметно усилилось. И речь идёт не только о развитии книгообмена или проведении совместных онлайн-конференций, но и оказании содействия в поиске нужных сведений, фактографических, биографических, уточняющих справок, касающихся героев войны. Например, сотрудники ЦБС г. Экибастуза Павлодарской области по просьбе читателей не раз обращались с запросами, связанными с архивными данными времён Великой Отечественной войны. Это различные документы и справки о погибших и пропавших без вести, о родственнике или близком друге, погибшем в бою и в послевоенный период, местах воинских захоронений и т.д. Житель г. Экибастуза Канат Мусабеков разыскивал сведения о своих дедах, Колныре и Толеубае Мусабековых. Ра-



Айнаш Айтжановна ЖИЛКИБЕКОВА,
заведующая сектором по связям с общественностью Павлодарской
областной библиотеки им. С. Торайгырова Республики Казахстан

ботники направили запрос в государственный архив г. Барнаула (Алтайский край). В ответном письме содержалась ссылка на сайт ОБД «Мемориал», где в дальнейшем были найдены нужные сведения. Амангельды Хамитов хотел узнать о своём пропавшем без вести отце. Запрос был отправлен на адрес электронного архива «Подвиг народа» (Москва), работники которого также рекомендовали обратиться к сайту «Мемориала».

Малолетняя узница концлагеря А.Г. Калугина искала сведения о своей бабушке и родителях, пропавших без вести в концлагере. Запрос направили в г. Минск (Республика Беларусь) в фонд «Взаимопонимание и примирение», откуда он был перенаправлен в Витебский областной архив. Архив прислал Ангелине Григорьевне ответ, где были представлены сведения о погибших родственниках.

По просьбе историка и публициста М.С. Тереник, работавшего над очередной книгой «Карбышев: Омск, Каркаралинск, Павлодар», сотрудники Областной библиотеки им. С. Торайгырова не раз обращались к коллегам из Новосибирской областной библиотеки. Вопрос стоял относительно уточнения исторических фактов и помощи в поиске утерянных документов о герое Советского Союза, генерале Дмитрие Карбышеве, погибшем в фашистском концентрационном лагере. Дочь генерала, проживающая в Новосибирске, предоставила немало ценнейших сведений о своём отце, большинство родных которого – наши земляки, павлодарцы.

Сохранить память о героическом прошлом народа помогают различные публичные мероприятия: встречи с ветеранами и их потомками, проживающими в соседних государствах, презентации, обзоры и вернисажи книг о войне, литературно-музыкальные композиции, тематические вечера.

Шербактинская ЦРБ на протяжении нескольких лет поддерживает прекрасные партнёрские отношения с коллективом Кулундинской межпоселенческой библиотеки (Россия) и её директором Галиной Васильевной Ефименко. В канун 70-летнего юбилея Победы работники пригласили членов клуба «Ветеран» из

Сотрудники областной библиотеки им. С. Торайгырова не раз обращались к коллегам из Новосибирска для уточнения исторических фактов и помощи в поиске утерянных документов.



России на литературно-музыкальный вечер «Вам поклон, солдаты, за цветущий май!». Праздничное настроение подарил вокальная группа «Криница» села Кулунды, исполнившая песни, юморески и частушки.

Поздравить гостей пришли и учащиеся музыкальной школы села Шербакты;

обратилась заместитель акима Шербактинского района Р.А. Негманова. Коллеги выразили надежду на дальнейшее, столь же тесное сотрудничество.

В Павлодаре к 9 Мая вышла в свет книга, в переводе на русский язык её

материалы ветеранских организаций, школьных и краеведческих музеев, личных и семейных архивов, данные электронного банка документов Министерства обороны РФ «Подвиг народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», материалы из фондов местных библиотек.

Трёхтомное издание содержит краткие биографические сведения о бойцах, вернувшихся с полей сражений и мирным созидательным трудом внесших значительный вклад в развитие и процветание региона. Среди них те, кто были призваны в РККА из Павлодарской области, и те, кто в разные годы приехали из регионов России и других республик СССР для работы на стройках и предприятиях, в организациях и хозяйствах и обрели здесь вторую родину. Все иллюстрации снабжены аннотациями с указанием сути, даты и места события.

В рамках проходившего в октябре 2013 г. форума «Российско-Казахстанское приграничье: История. Культура. Образование» был подписан договор о сотрудничестве Областной библиотеки им. С. Торайгырова с Новосибирской государственной областной научной библиотекой. Российские специалисты оказали своим казахским коллегам значительную информационную и методическую помощь по созданию Центра русского языка на базе Ресурсного центра развития и изучения языков.

Кроме того, работники участвуют в совместном российско-казахстанском мегапроекте «Встречи на границе», размещая на сайте полнотекстовые документы, к которым обращаются читатели обеих стран. Наши регионы заинтересованы в обмене опытом и инновациями. Более активное приграничное сотрудничество будет способствовать созданию единого информационного пространства, активизации научных исследований и совместных исследовательских проектов, межэтническому диалогу, предотвращению межнациональной и межкультурной конфронтации.

Наши регионы заинтересованы в обмене опытом и инновациями.

особенно тронуло слушателей популярными военными песнями в исполнении Лейлы Гумаровой. К ней присоединились певцы местной вокальной группы «Поющие сердца». Участники вспоминали воевавших на фронте и погибших на полях сражений, а также тружеников тыла. Встреча получилась очень трогательной и завершилась традиционным чаепитием. С искренними пожеланиями ко всем присутствующим

название звучит как «Победители». Огромный вклад в её создание внесли жители области и родственники участников Второй мировой войны, передавшие в архив документы, фотографии, письма и награжденные документы. Копии материалов стали основой, а также пополнили фонды Государственного архива Павлодарской области. В книге использованы сведения из архива Департамента обороны,

